



Информационный бюллетень МВФ для гражданского общества

Август 2007 года

Двадцать восьмого июня Директор-распорядитель МВФ **Родриго де Рато** [объявил](#) о своем намерении **уйти в отставку** после Ежегодных совещаний Всемирного банка и МВФ 2007 года. Он объяснил это решение семейными обстоятельствами и обязанностями. Позднее Исполнительный совет МВФ утвердил **порядок отбора** кандидатуры нового Директора-распорядителя: Совет будет принимать предложения от любого из государств-членов МВФ до 31 августа. В сентябре Совет рассмотрит выдвинутые кандидатуры и проведет заседание для выбора нового Директора-распорядителя на основе консенсуса. Россия выдвинула кандидатуру г-на Йозефа Тошовски, бывшего премьер-министра и управляющего центрального банка Чешской Республики. Были выдвинуты две кандидатуры: г-н Доминик Стросс-Кан, бывший министр финансов Франции, и г-н Йозеф Тошовски, бывший премьер-министр и управляющий центрального банка Чешской Республики. В связи с отставкой де Рато организации гражданского общества (ОГО) и другие группы выступили с призывами к проведению открытого и прозрачного процесса отбора.

МВФ опубликовал два набора документов, **разъясняющих его роль в консультировании стран-членов с низким доходом** по вопросам, касающимся высоких и нестабильных притоков помощи, в частности, как организация может оказать наиболее действенную помощь странам с низким доходом в создании макроэкономических условий для максимально эффективного использования помощи. Рекомендации, содержащиеся в этих документах, будут интегрированы с работой Фонда в родственных областях, включая выполненное в 2006 году обновление основы для обеспечения устойчивости долговой ситуации.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

РЕДАКЦИОННАЯ СТАТЬЯ

МВФ и потоки помощи странам с низким доходом

ПОСЛЕДНИЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Де Рато подал в отставку

Интервью: Фонд способен лучше доносить свои идеи — и слушать других

ДИАЛОГ МЕЖДУ ГРАЖДАНСКИМ ОБЩЕСТВОМ И МВФ

Точка зрения ОГО на подотчетность в работе МФО

Инструмент реформ

ПИСЬМА С МЕСТ

Уго Фасано, Гаити

Де Рато посетил благотворительные организации в странах Азии

БЮЛЛЕТЕНЬ НОВОСТЕЙ

Другие избранные совещания

Новости МВФ

Предстоящие совещания

Избранные речи

Избранные публикации

Подготовлено Джени Биспинг,
Отдел по связям с общественностью
Департамента внешних связей
Международного Валютного Фонда

Информационный бюллетень публикуется и размещается в Интернете на английском, испанском, русском и французском языках по адресу:
<http://www.imf.org/np/exr/cs/eng/index.asp>

Дополнительные аспекты политики Фонда в отношении стран с низким доходом будут рассмотрены в готовящихся документах относительно роли МВФ в процессе подготовки Стратегии сокращения бедности (ПРС) и его взаимодействия с донорами, а также работы Фонда в государствах с непрочной политической системой и постконфликтных странах. Последние документы обсуждались Исполнительным советом МВФ в начале июля. Обзор рекомендаций этих документов приводится в [редакционной статье](#) в этом выпуске Информационного бюллетеня для

гражданского общества.

Ежегодные совещания пройдут 20–22 октября в Вашингтоне, округ Колумбия. Как всегда, персонал Фонда и Банка совместно с ОГО организует **Форум по вопросам политики для гражданского общества**. В настоящее время для ОГО открыт процесс **аккредитации в режиме онлайн**, который завершится 14 сентября 2007 года. Дополнительная информация приводится по адресу <http://www.worldbank.org/civilsociety>.

РЕДАКЦИОННАЯ СТАТЬЯ

МВФ и потоки помощи странам с низким доходом

В рамках своей работы по содействию странам в достижении Целей развития Декларации тысячелетия международное сообщество обязалось **наращивать объем помощи и совершенствовать процесс ее предоставления**. В течение прошедшего года персонал МВФ проводил работу по **разъяснению роли МВФ** в этой области и в особенности того, как организация может оказать наиболее действенную помощь странам с низким доходом в создании макроэкономической среды, позволяющей максимально эффективно использовать помощь. Этой работе предшествовало заявление Директора-распорядителя Родриго де Рато в его речи в прошлом году о решимости продолжать работу МВФ со странами с низким доходом, как предусматривает Среднесрочная стратегия Фонда (см. [Информационный бюллетень для гражданского общества, август 2006 года](#)).

Недавно Исполнительный совет МВФ провел заседание, чтобы обсудить роль Фонда, рекомендации по экономической политике и вопросы разработки программ

в свете этих мер по увеличению масштабов помощи. Основой для этого обсуждения послужили два **набора документов, подготовленных персоналом МВФ**, которые были опубликованы 19 июля, — один по общим вопросам разработки программ (*[Aid Inflows—The Role of Fund and Operational Issues for Program Design](#)* (Притоки помощи: роль Фонда и операционные вопросы разработки программ)), другой — по вопросам налогово-бюджетной политики (*[Fiscal Policy Response to Scaled-Up Aid](#)* (Меры налогово-бюджетной политики в связи с увеличением объема помощи)). Итоги этого обсуждения будут интегрированы с работой Фонда в родственных областях, включая проведенное в прошлом году обновление основы для обеспечения устойчивости долговой ситуации и два готовящихся документа о роли МВФ в процессе подготовки Стратегии сокращения бедности (ПРС) и его взаимодействии с донорами и о работе Фонда в странах с непрочной политической системой и постконфликтных странах. Сотрудники МВФ обсудили эти два набора документов относительно потоков помощи с организациями гражданского общества (ОГО) в ходе недавнего совещания по селекторной связи (см. дополнительную информацию в [тексте записи](#)).

Некоторые из основных рекомендаций этих документов заключаются в следующем.

- Программы, экономической политики, поддерживаемые МВФ, должны **способствовать полному и эффективному использованию помощи** с течением времени, с учетом возможностей страны и ее потребностей в области развития, наряду с сохранением макроэкономической стабильности.
- В целях эффективного использования помощи **необходимо**

тщательно координировать увеличение **бюджетных расходов** за счет помощи с **денежно-кредитной и курсовой политикой**.

- Персонал МВФ должен быть готов оказать властям стран содействие в подготовке **альтернативных макроэкономических сценариев** исходя из увеличения объема помощи.
- Планы расходов должны разрабатываться в контексте среднесрочной бюджетной программы. **Плавная траектория расходов** позволит странам лучше справляться с проблемами изменчивости и неопределенности помощи и в то же время обеспечит достаточное финансирование всех программ расходов.
- **Верхние пределы фонда заработной платы** в программах, поддерживаемых МВФ, следует использовать только в исключительных случаях; кроме того, они должны быть гибкими с учетом возможных дополнительных поступлений помощи в важнейшие для развития сектора.
- Укрепление систем **управления государственными финансами** (УГФ) является необходимым условием повышения эффективности государственных расходов.
- Совершенствование механизмов **мобилизации внутренних доходов** имеет ключевое значение для уменьшения долгосрочной зависимости от помощи.

- Документы по программам должны **ясно объяснять структуру программ**.

Более подробную информацию об этих документах см. в веб-журнале МВФ *Обзор МВФ*, в котором соответствующие вопросы рассматриваются с различных точек зрения: в статье [IMF Moves to Clarify Aid Role](#) («МВФ разъясняет свою роль в оказании помощи») персонал МВФ приводит обзор документов, подготовленных за последний период, и их связи с подходом МВФ к работе в странах с низким доходом. Статьи [Helping Maximize Benefits of Aid](#) («Содействие получению максимальной отдачи от помощи»), [Managing Scaled-Up Aid](#) («Управление возросшими потоками помощи») и [Low-Income Countries Need Upgrades](#) («Потребность в совершенствовании систем в странах с низким доходом») более подробно поясняют рекомендации относительно использования помощи. Руководитель миссии МВФ по Руанде Кристина Костиал и Постоянный представитель МВФ в Кигали Ларс Энгстрем обсуждают практическое содержание этих вопросов в своем [интервью](#).

[Вернуться к содержанию](#)

ПОСЛЕДНИЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Де Рато подал в отставку

28 июня Директор-распорядитель МВФ **Родриго де Рато объявил о своем намерении уйти из МВФ** после Ежегодных совещаний 2007 года, объяснив это семейными обстоятельствами и обязанностями. В [пресс-релизе](#) приводится его заявление о том, что он по-прежнему намерен добиваться дальнейшего прогресса в осуществлении Среднесрочной стратегии Фонда (ССС), в том числе по вопросам квот и прав голоса, дохода Фонда,

предотвращения кризисов и сотрудничества МВФ и Всемирного банка в странах с низким доходом (см. также [статью в Обзоре МВФ](#)).

[Девятого июля 2007 года](#) Исполнительный совет МВФ провел неформальное заседание, чтобы начать процесс выбора следующего Директора-распорядителя. Совет выступил с заявлением, подтверждающим, что исполнительные директора могут выдвигать кандидатуры независимо от их гражданства и что процесс отбора будет построен таким образом, чтобы «обеспечить своевременное принятие решения на открытой и прозрачной основе, в соответствии с ССС». Затем Совет выпустил [пресс-релиз об утверждении процесса отбора](#). Совет заявил, что он будет принимать предложения от любого из 185 государств-членов МВФ до 31 августа 2007 года и что кандидат, который будет отобран на должность Директора-распорядителя, должен иметь опыт разработки и проведения экономической политики и обладать управленческими и дипломатическими навыками. В сентябре Совет рассмотрит выдвинутые кандидатуры исходя из указанных требований, независимо от гражданства кандидатов, и затем проведет заседание для выбора следующего Директора-распорядителя на основе консенсуса (см. также [статью в Обзоре МВФ](#)).

Отставка де Рато широко освещалась в международной прессе и породила призывы к проведению выбора следующего Директора-распорядителя на **открытой и прозрачной основе**. Организации гражданского общества (ОГО), такие как **Oxfam International**, призвали МВФ «открыть игровое поле» и принимать к рассмотрению кандидатуры из развивающихся стран. Европейские ОГО обратились с призывом к правительствам

стран Европы «активно предлагать шаги по расширению прав тех стран, голоса которых давно игнорируются в управлении глобальной экономической системой». ОГО Соединенного Королевства, включая **Oxfam, ActionAid, Christian Aid, New Economics Foundation** и **Bretton Woods Project**, призвали правительство Соединенного Королевства и его европейских партнеров положить конец традиции, согласно которой правительства европейских стран назначают Директора-распорядителя МВФ, а правительство США назначает Президента Всемирного банка. Заявление Исполнительного совета МВФ встретило поддержку со стороны **Группы 24** развивающихся стран, в которую входят Китай, Индия и Бразилия. Группа 24 призвала страны с развитой экономикой следовать предлагаемому Исполнительным советом МВФ подходу для обеспечения прозрачного процесса отбора, не отдавая заведомо предпочтение европейскому кандидату.

После подачи де Рато заявления об отставке министры финансов Европейского Союза провели встречу и согласились поддержать предложенную Президентом Франции Николя Саркози кандидатуру **Доминика Строса-Кана**, бывшего министра финансов Франции. Хотя должностные лица развивающихся стран выразили заинтересованность в выдвижении своего кандидата, никаких других кандидатов пока названо не было.

[Вернуться к содержанию](#)

Интервью: Фонд способен лучше доносить свои идеи — и слушать других

Директор Департамента внешних связей Масуд Ахмед поделился своими взглядами относительно новой [Стратегии связей](#)

с общественностью МВФ, которая была одобрена Исполнительным советом МВФ в июне.

В. Как бы Вы определили общую цель Стратегии связей с общественностью?

О. Эта стратегия принята в важный период, когда Фонд проводит всеобъемлющие реформы, чтобы лучше помогать нашим членам в решении задач, связанных с глобализацией. Общая цель стратегии состоит в том чтобы повышать эффективность работы Фонда, добиваясь лучшего понимания миссии и программы реформ Фонда и укрепления их поддержки со стороны основных групп и используя связи с общественностью как инструмент для повышения результативности операционной деятельности Фонда.

В. Каковы основные элементы этой стратегии?

О. Мы считаем, что для достижения общей цели необходимы четыре главных элемента:

- укрепление понимания и поддержки программы реформ МВФ, воплощенной в Среднесрочной стратегии;
- углубление интеграции между связями с общественностью и деятельностью Фонда и расширение информационной работы со странами;
- повышение эффективности инструментов коммуникации;
- пересмотр баланса информационных связей с аналитическими центрами, законодательными органами и гражданским обществом и развитие информационных связей с частным сектором и финансовыми рынками.

В. Как эта стратегия способствует реализации Среднесрочной стратегии?

О. Главной задачей является освещение прогресса и проблем в реализации основных элементов стратегии: укрепления надзора, реформ квоты и прав голоса, разработки новой модели дохода и уточнения роли Фонда в странах с низким доходом. Одна из задач состоит в точном отражении достигнутого прогресса по каждому элементу. Например, на Ежегодных совещаниях 2006 года основное внимание уделялось реформе квот и прав голоса, а на Весенних совещаниях 2007 года фокус переместился на рассмотрение важных результатов [Многосторонних консультаций](#) по вопросам глобальных дисбалансов. В последнее время мы занимаемся вопросами, касающимися [Решения 2007 года о надзоре на двусторонней основе](#), обновившего порядок взаимодействия Фонда с каждым государством-членом в процессе диалога по экономической политике.

В. Как связи с общественностью поддерживают операционную деятельность?

О. Связи с общественностью являются важным инструментом, способствующим решению операционных задач Фонда. Это в особенности касается надзора, который требует информирования рынков и заинтересованных сторон о результатах анализа, проводимого Фондом, и создания информационной базы для публичного обсуждения вопросов глобального и национального уровня, находящихся в сфере ведения Фонда. Вместе с тем, они играют полезную роль и в других областях, таких как пропаганда стандартов распространения данных или новых руководящих принципов прозрачности в бюджетно-налоговой сфере.

На уровне стран важно поддерживать открытые линии коммуникации не только с правительствами, но и с законодательными органами, СМИ, гражданским обществом и частным сектором. В то же время мы должны заботиться о сохранении роли Фонда как конфиденциального советника.

В. Что более всего изменилось по сравнению с прежним подходом к связям с общественностью?

О. Наиболее значительно изменились технологии, от модернизации веб-сайта МВФ до перехода в большей степени от печатных к сетевым публикациям (с сохранением печатных вариантов для тех, кто не имеет доступа в Интернет). Другим важным изменением является акцент на использование языков помимо английского.

В. Каким темам Исполнительный совет уделял особое внимание при обсуждении Стратегии связей с общественностью?

О. Взгляды Совета были изложены в недавнем [Информационном сообщении для общественности](#). Члены Совета выделили четыре общие темы. Во-первых, наиболее важным аспектом является содержание деятельности МВФ. Связи с общественностью не могут заменить эффективную работу и не должны предвосхищать операционную работу. Во-вторых, чрезвычайно важно прислушиваться к собеседнику. В равной степени важно выслушивать, что другие думают о нашей деятельности, чтобы мы могли осуществлять ее лучше. В-третьих, связи с общественностью должны учитывать конкретную ситуацию и условия в стране. Наконец, связи с общественностью должны быть эффективными относительно затрат, и мы должны постоянно стараться оценивать результаты нашей работы в этой области.

В. Как Вы будете оценивать успех?

О. Мы внедрили новые инструменты, которые могут помочь нам в оценке «успеха». Во-первых, мы стараемся очень внимательно слушать, что говорят нам наши государства-члены, и учитывать эти отзывы в работе Фонда. Во-вторых, мы проводим изучение общественного мнения, обследования по нашим публикациям, анализ прессы, целевой мониторинг мнений аналитических центров и других групп, чтобы получать обратную связь от пользователей, и с учетом этого вносим изменения в нашу продукцию. Кроме того, мы широко используем показатели затрат, своевременности и других параметров эффективности, чтобы соотносить ход модернизации наших процессов деятельности с определенными ориентирами.

[Вернуться к содержанию](#)

Диалог между гражданским обществом и МВФ

Точка зрения ОГО на подотчетность в работе МФО

Повысилась ли подотчетность МФО в результате взаимодействия между организациями гражданского общества (ОГО) и международными финансовыми организациями (МФО) на протяжении нескольких десятилетий? Этот вопрос рассматривался представителями научных кругов и ОГО 13–15 июня на семинаре, организованном Школой исследования глобальных проблем при Университете Гетеборга и Центром изучения глобализации и регионализации Университета Уорвик. Семинар был построен на анализе 12 конкретных примеров, который после его завершения будет включен в книгу по вопросам управления в глобальном масштабе.

Высказывания представителей правозащитных групп, профессиональных союзов и академических кругов на семинаре в целом сводились к тому, что за последние 50 лет МФО стали настолько крупными и влиятельными, что многие из их относительно небольших государств-членов не в состоянии добиваться от них достаточной подотчетности. Хотя правительства остаются важными органами для обеспечения ответственности глобальных организаций за проводимую ими политику, ОГО считают, что в интересах их эффективности и легитимности глобальные организации также должны быть подотчетны **заинтересованным сторонам в более широком определении.**

В ходе обсуждения за круглым столом по вопросам МВФ был рассмотрен проект работы профессора Университета Уорвик Яна Арта Шолте «Гражданское общество и подотчетность МВФ». Шолте доказывает, что существующая система подотчетности в [Статьях соглашения](#) Фонда, устанавливающая подотчетность перед акционерами — национальными государствами, которые, в свою очередь, подотчетны перед своими гражданами, в сегодняшнем мире перестала быть актуальной. Исходя из **современных стандартов подотчетности**, он считает оправданным распространить подотчетность Фонда на неправительственные заинтересованные стороны, особенно те из них, которых наиболее непосредственно затрагивают политика и решения этой организации. В работе говорится, что это определение является обоснованным, поскольку большинство правительств развивающихся стран не в состоянии контролировать деятельность глобальных организаций или привлекать их к ответственности от имени всех заинтересованных групп.

В ходе последующей общей дискуссии участник от МВФ, сотрудник Департамента внешних связей Басиру Сар подчеркнул, что в работе не отражены многие **аспекты управления и подотчетности Фонда**, включая более широкое взаимодействие с заинтересованными сторонами, регулярные оценки деятельности и рецензирование научных докладов независимыми внешними сторонами и продолжающаяся работа по укреплению эффективного представительства стран с низким доходом и их участия в решениях организации.

Главный вывод из обсуждений на семинаре состоял в том, что, по мнению ОГО, глобальные организации должны быть подотчетны перед заинтересованными сторонами исходя из соображений как легитимности, так и эффективности. Продолжающаяся работа ОГО может подкреплять и дополнять деятельность государств, с тем чтобы добиться большей подотчетности глобальных организаций перед различными заинтересованными сторонами.

[Вернуться к содержанию](#)

Инструмент реформ

Прозрачность в бюджетно-налоговой сфере может служить «инструментом реформ», способствуя укреплению подотчетности. Такова была исходная посылка обсуждения за круглым столом по пересмотренному документу МВФ [Кодекс надлежащей практики по обеспечению прозрачности в бюджетно-налоговой сфере](#) на форуме, организованном недавно организацией **Transparency International (TI) USA**. Выступая перед представителями гражданского общества, аналитических центров, персонала МВФ и Всемирного банка, исполнительных директоров,

аппарата Конгресса США и частного сектора, Директор-распорядитель TI USA Нэнси Босвелл отметила, что такой диалог едва ли мог бы состояться в момент основания TI в 1993 году. В своем приветствии Босвелл подчеркнула три задачи, стоящие перед организациями гражданского общества (ОГО), занимающимися вопросами прозрачности: доноры должны объединить свои усилия на основе согласованного подхода к вопросам прозрачности и участия ОГО; необходимо наличие правовой основы; для участия в управлении гражданскому обществу требуются соответствующий потенциал и политическое пространство.

Дискуссия за круглым столом проходила под председательством Давида де Ферранти из **Института Брукинса**; с докладами выступили представители гражданского общества и персонала МВФ и Всемирного банка. Сотрудник Департамента по бюджетным вопросам МВФ Джон Шилдс кратко рассказал, почему важна [прозрачность в бюджетно-налоговой сфере](#), и объяснил роли трех публикаций МВФ по этой теме — [Кодекса надлежащей практики по обеспечению прозрачности в бюджетно-налоговой сфере](#), [Руководства по обеспечению прозрачности в бюджетно-налоговой сфере](#) и [Пособия по обеспечению прозрачности доходов от природных ресурсов](#). Пересмотренный Кодекс, [о принятии которого было объявлено](#) 15 мая (см. [Информационный бюллетень для гражданского общества, май 2007 года](#)), служит руководством для правительств в разработке налогово-бюджетной политики и ориентиром для ОГО и общественности, стремящихся добиться подотчетности органов государственного управления. Кодекс составляет основу для Докладов о соблюдении стандартов и кодексов (РОСК) в налогово-бюджетной сфере и служит важным инструментом персонала МВФ в его работе по странам. Шилдс представил

обзор внесенных изменений, отчасти исходящих из информации и рекомендаций ОГО и других организаций, полученных в процессе консультаций. Он также назвал различные другие инструменты для обеспечения прозрачности в бюджетно-налоговой сфере, включая инициативы гражданского общества.

Вице-президент **Всемирного банка** по странам Африки Оби Эзеквеси (ранее — министр по вопросам разработки твердых минералов и образования Нигерии и руководитель Нигерийской инициативы по обеспечению прозрачности в добывающих отраслях) подчеркнул, что нет ничего важнее, чем выработать у стран привычку стремиться к высокому качеству управления. Кодекс прозрачности в бюджетно-налоговой сфере призван сыграть важнейшую роль в определении надлежащих мер. Но сам по себе он не является «волшебной палочкой». Самое сложное — это воплотить правила в самоподдерживающуюся практику.

Уоррен Крафчик и Памела Гомес из организации **International Budget Project** высказали три рекомендации Фонду. Ему следует расширить охват РОСК и обнародовать свои «производственные графики»; публиковать все РОСК, независимо от получения разрешения от страны; распространить информационные связи на ОГО, членов парламентов и СМИ. Следует писать РОСК более доступным языком и проводить встречи с заинтересованными сторонами в период подготовки РОСК и после их опубликования.

Иан Гэри из **Oxfam America** приветствовал изменения, внесенные в Пособие по обеспечению прозрачности доходов от природных ресурсов, и сообщил, что он уже использовал его в качестве инструмента в лоббистской деятельности. Он подчеркнул

важность перевода РОСК и других документов на языки соответствующих стран и сказал, что инициативы по обеспечению прозрачности в бюджетно-налоговой сфере «не должны быть беззубыми», имея в виду структуру стимулов.

В ходе последующего обсуждения Нэнси Александр из **Citizens' Network On Essential Services** положительно отозвалась об изменениях, которые МВФ внес в Кодекс. Тед Труман из **Peterson Institute** высказал мнение о том, что возможности МВФ в работе по обеспечению прозрачности в бюджетно-налоговой сфере лимитированы ввиду ограниченности имеющихся ресурсов и недостаточной поддержки со стороны Исполнительного совета МВФ. Исполнительный директор (ИД) от Канады Джонатан Фрид (который также представляет Ирландию и несколько карибских стран) отметил, что Фонд не может быть выше правительств. Подавляющее большинство ИД, сказал он, выступают за прозрачность в бюджетно-налоговой сфере, а также за развитие связей с общественностью и информационной работы. Он добавил, что Фонд проводит обучение журналистов, членов парламентов и других групп, и подчеркнул значимость новой Стратегии связей с общественностью и инициатив по опубликованию большего числа документов на языках помимо английского (см. [интервью](#) о Стратегии связей с общественностью.)

[Вернуться к содержанию](#)

ПИСЬМА С МЕСТ

***Уго Фасано, постоянный представитель МВФ в Гаити
Последняя информация из Гаити***

Группа сотрудников Фонда, ответственная за работу с Гаити, продолжает углублять свой **регулярный диалог** с членами гражданского общества Гаити. В рамках визита сотрудников в начале мая с целью проведения консультаций 2007 года в соответствии со Статьей IV и завершения первого обзора программы по механизму финансирования на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГФ), миссия Фонда провела ряд информационных мероприятий для обсуждения последних показателей экономики и стоящих перед страной задач для содействия росту и сокращения бедности.

В ходе этих обсуждений представители ОГО признали заслуги правительства в значительном улучшении макроэкономических условий и повышении безопасности в стране, но все еще выражали обеспокоенность относительно медленного подъема экономической активности и пока ограниченного прогресса в совершенствовании оказания насущных государственных услуг. Представители ОГО особо отметили медленное принятие решений в государственном секторе, которое было одной из причин медленного исполнения бюджета, и слабую правовую систему, препятствующую росту кредита и значительно усугубляющую операционные риски для банков. Кроме того, они подчеркнули необходимость в истинно демократическом процессе для завершения подготовки документа по стратегии сокращения бедности (ПРСП). Во время своего визита миссия также встретила с основными донорами и посетила социальный проект для беспризорных детей в Порт-о-пренсе.

В ходе последующих встреч я обсуждал с представителями ОГО налогово-бюджетную политику, эффективность государственных расходов для сокращения

бедности и содействия экономическому росту и более действенные пути контроля за работой правительства в этих областях. Некоторые ОГО считали, что Фонд в основном рассматривает финансовую сторону государственного бюджета и недостаточно интересуется, способствует ли предлагаемый бюджет сокращению бедности и экономическому росту. Я пояснил, что устойчивая бюджетная позиция очень важна для закрепления достигнутой стабилизации. Однако в наших обсуждениях с властями мы подчеркиваем необходимость увеличения инвестиций в социальную сферу и инфраструктуру, чтобы стимулировать экономический рост и сократить бедность. Я также отметил, что власти начали публиковать таблицу, отражающую расходы при исполнении бюджета, связанные с сокращением бедности, на веб-сайте Министерства экономики и финансов.

Наконец, в июле вместе с представителями частного сектора, политических партий и гражданского общества, я принял участие в совещании, созванном Президентом Рене Превалем для обсуждения вопроса укрепления валютного курса и его воздействия на экономическую активность, где я подчеркнул важность повышения конкурентоспособности экономики Гаити посредством мер по преодолению распространенных структурных ограничений.

[Вернуться к содержанию](#)

Де Рато посетил благотворительные организации в Азии

В ходе своей поездки в Азию 28 июля – 2 августа для обсуждения важнейших проблем, стоящих перед глобальной и

региональной экономикой, Директор-распорядитель Родриго де Рато также уделил время посещению благотворительных организаций.

В Филиппинах де Рато посетил новые дома для наиболее малоимущих, построенные Ghawad Kalinga, агентством городского развития, занимающимся решением проблем бедности и бездомности. Он встретился с семьями, получающими помощь в рамках программ агентства по содействию приобретению в собственность жилья, и передал дар для поддержки услуг образования и здравоохранения в этой деревне. Проект Ghawad Kalinga обеспечил строительство системы водоснабжения, поликлиники и библиотеки, а также жилья. Агентство поощряет участие жителей в программах и создало «ассоциацию домовладельцев». Де Рато встретился с руководителями проекта, а также с жителями и детьми деревни Вия Параисо, населенного пункта, построенного Ghawad Kalinga.

В Камбодже он встретился с молодыми добровольцами организации Youth Star Cambodia и выслушал их мнения о развитии сообщества на низовом уровне, служении обществу и роли гражданских лидеров. Youth Star помогает молодежи Камбоджи приобретать базовые навыки, необходимые в жизни, чтобы они могли вносить вклад в развитие своего сообщества и вести продуктивную жизнь. Она также поощряет традиции добровольчества и гражданского участия. МВФ поддерживает связи с этой организацией через постоянного представителя Джона Нелмса, который бесплатно передал агентству офисное оборудование.

[Вернуться к содержанию](#)

Бюллетень новостей

Если вы хотите получать извещение при опубликовании новых документов на веб-сайте МВФ, просим сообщить нам адрес вашей электронной почты для рассылки уведомлений посредством нашей [системы оповещения через веб-сайт](#).

Другие избранные совещания

- В мае, июне и июле состоялись различные встречи между представителями ОГО и сотрудниками МВФ, занимающимися вопросами Бурунди, Демократической Республики Конго, Кот-д'Ивуара и Чада. В числе этих ОГО были **Американская ассоциация студентов-медиков, Центр банковской информации, Global Witness, Международная конфедерация профессиональных союзов и Oxfam America**.
- 6 июня представители **Турецкой конфедерации бизнесменов и промышленников** встретились с группой сотрудников МВФ, занимающихся Турцией, и членами аппарата исполнительного директора для обсуждения экономической ситуации и делового климата в Турции.
- 7 июня сотрудник Департамента внешних связей (ДВС) МВФ София Сороменьо-Рамос встретила с представителями португальских ОГО **Intercooperaçao e Desenvolvimento** и **Instituto Marques de Valle Flor**, чтобы обсудить отношения между МВФ и гражданским обществом.
- 12 июня сотрудник Департамента по бюджетным вопросам МВФ (ДБВ) Санджив Гупта и сотрудник Департамента стран Африки МВФ (АФР) Энди Берг встретились

с представителями дочерних организаций **RESULTS** из Австралии, Канады, Германии, Соединенного Королевства и США для обсуждения роли МВФ в консультировании стран по вопросам, касающимся увеличения притока помощи.

- С 28 июля по 3 августа 2007 года **Фонд Генриха Белля** принимал в Вашингтоне, округ Колумбия, международную летнюю школу по гендерным вопросам и международным финансовым организациям (МФО), которую посетили 67 участников из 37 стран. Сотрудник ДВС Васуки Шастри выступил с докладом о структуре, миссии и задачах МВФ, сотрудник Департамента стран Африки Джанет Стотски приняла участие в заседании по вопросам гендерного подхода к налогово-бюджетной политике, а сотрудник Независимого отдела оценки Рубен Ламдани участвовал в заседании по вопросам подотчетности МФО.
- В ходе селекторного совещания 2 августа сотрудник Департамента разработки и анализа политики Марк Плант, сотрудник ДБВ Санджив Гупта и сотрудница МВФ Бенедикт Кристенсен обсудили с ОГО [два выпущенных недавно набора научных докладов персонала](#) по вопросам **роли Фонда, рекомендаций по экономической политике и разработки программ** в свете международных мер по увеличению объема помощи развивающимся странам. См. более подробную информацию в [записи совещания](#) и соответствующей [статье](#).

[Вернуться к содержанию](#)

Новости МВФ

- 15 июня Исполнительный совет МВФ [принял](#) историческое решение, обновившее руководящие принципы для осуществляемого Фондом мониторинга экономики его 185 государств-членов (известного как «двусторонний надзор»), с особым акцентом на курсовую политику. Принятие **Решения о двустороннем надзоре** устраняет пробел в основах политики МВФ, создавая всеобъемлющую систему регулярных проверок «состояния здоровья» экономики стран. См. [статью в Обзоре МВФ](#).
- Сиддарт Тивари был [назначен](#) директором **Отдела по вопросам бюджета и планирования МВФ**. Он сменил на этом посту Барри Поттера, который займет должность **директора Представительства МВФ при Организации Объединенных Наций**. Тивари имеет опыт работы в МВФ в течение 21 года, в том числе в трех территориальных департаментах и Департаменте разработки и анализа политики. Он также был постоянным представителем в России и руководителем аппарата бывшего Директора-распорядителя Хорста Келера. В настоящее время он является заместителем директора Департамента стран Африки.
- Гордон Браун, **председатель Международного валютно-финансового комитета (МВФК)**, ушел в отставку из этого консультативного комитета по экономической политике после его назначения на пост Премьер-министра Соединенного Королевства.

Отставка Брауна, вступившая в силу с 8 июля, позволила МВФК, состоящему из 24 членов, приступить к избранию нового председателя. Этот процесс включает проведение серии консультаций между членами МВФК, пока не будет достигнут консенсус относительно нового Председателя МВФК. См. [статью в Обзоре МВФ](#).

[Вернуться к содержанию](#)

Предстоящие совещания

- [Ежегодные совещания Всемирного банка и МВФ](#) пройдут 20–22 октября 2007 года в Вашингтоне, округ Колумбия. В настоящее время открыт процесс **аккредитации в режиме онлайн** для ОГО, который завершится 14 сентября 2007 года. Информация о мероприятиях, связанных с ОГО, включая **Форум по вопросам политики для гражданского общества**, и указания о порядке подачи заявок на аккредитацию имеются на сайте по адресу <http://www.worldbank.org/civilsociety>.

[Вернуться к содержанию](#)

Избранные речи

- [Reaping the Benefits of Globalization: Economic Prospects and Challenges for Asia](#), by Rodrigo de Rato, Managing Director, Manila, Philippines, July 31, 2007.
- [The Global Outlook and the Evolving Role of the Fund](#), by John Lipsky, First Deputy Managing Director, at the Economic Club of Kansas, July 11, 2007.
- [Keeping the Train on the Rails: How Countries in the Americas and Around the](#)

[World Can Meet the Challenges of Globalization](#), by Rodrigo de Rato, Managing Director, at the International Economic Forum of the Americas Conference of Montreal, Canada, June 18, 2007

- [Steering a Course Through the Torrent of Change: Principles for Reform of the International Monetary Fund](#), by Rodrigo de Rato, Managing Director, at the Bretton Woods Committee Meeting, Washington, D.C., June 12, 2007
- [Asia: Ten Years On—Taking Stock and Looking Forward](#), by David Burton, Director, Asia and Pacific Department, at the Singapore Press Club, Singapore, June 5, 2007
- [The Multilateral Approach to Global Imbalances](#), by John Lipsky, First Deputy Managing Director, at the Brussels Economic Forum 2007, May 31, 2007

[Вернуться к содержанию](#)

Избранные публикации

- [Globalization and Income Inequality: A European Perspective](#), by Thomas Harjes, Working Paper No. 07/169
- [Old Curses, New Approaches? Fiscal Benchmarks for Oil-Producing Countries](#)

[in Sub-Saharan Africa](#), by Jan-Peter Olters, Working Paper No. 07/107

- [Aid Inflows—The Role of the Fund and Operational Issues for Program Design](#), June 14, 2007
- [Aid Inflows - The Role of the Fund and Operational Issues for Program Design - Background Paper](#), June 14, 2007
- [Fiscal Policy Response to Scaled-Up Aid](#), June 5, 2007
- Fiscal Policy Response to Scaled-Up Aid—[Macro-Fiscal and Expenditure Policy Challenges](#), June 5, 2007
- Fiscal Policy Response to Scaled-Up Aid—[Strengthening Public Financial Management](#), June 5, 2007

[Вернуться к содержанию](#)

Если вы желаете подписаться на бюллетень, вы можете подать заявку посредством [системы оповещения через веб-сайт](#).

Мы будем признательны за ваши комментарии. Если у вас есть замечания или вопросы, пожалуйста, присылайте их по электронной почте на адрес ngoliaison@imf.org, либо обращайтесь к нам по телефону (202) 623-9400 или по факсу (202) 623-6220.